
План – конспект урока 

Предмет: География  

Класс: 7  

Тема урока: «Австралия: образ материка» 

Тип урока: Изучения нового материала, комбинированный. 

Методы: Словесный, наглядный 

Время проведения: 40 минут  

Цели:  

 определить географическое положение Австралии; 

 выявить особенности строения земной коры и рельефа материка; 

 сформировать представление о климате Австралии; 

 выявить влияние климата на внутренние воды;  

 познакомить с растительным и животным миром Австралии; 

 сформировать представление о населении, его занятиях и крупнейших 

городах Австралии. 

Оборудование: Карты Австралии: физическая, климатическая, плотности 

населения, природных богатств, учебник, презентация, интердоска, ноутбук, 

проектор. 

План урока. 

1. Организационный момент. 

2. Актуализация знаний. 

3. Объяснение новой темы. 

4. Закрепление. 

5. Подведение итогов. 

 

 

 

  



Ход урока. 

I. Организационный момент. 

(приветствие учащихся, проверка присутствующих и готовности учеников к 

уроку). 1 мин. 

 

II. Актуализация знаний 

Давайте вспомним для начала с каким материком мы с вами познакомились на 

предыдущих уроках? Что узнали интересного? (Какой климат в Африке? 

Почему у людей, живущих там, темная кожа и черные кудрявые волосы? 

Какие природные зоны там есть?) Сколько материков существует на нашей 

Земле? А давайте перечислим их начиная с большего. 4 мин. 

 

III. Объяснение новой темы 

Итак, мы продолжаем изучение южных материков. Речь сегодня пойдёт о 

загадочном и манящем континенте под названием Австралия. Тема нашего 

урока – «Географическое положение Австралии».  

Сегодня мы с вами узнаем: 

1) Об особенностях географического положения Австралии. 

2) Основные сведения из истории открытия материка. 

3) Открываем тетради, пишем сегодняшнее число и тему. 

Учитель: посмотрите внимательно на карту и глобус, и скажите, чем 

отличается материк Австралия от других материков? 

(дети: размером) 5 мин. 

Учитель: да, это самый маленький материк Земли. Его площадь вместе с 

прилегающими островами составляет 9 млн. кв. км. Это значит, что он в 6 раз 

меньше Евразии и в 4 раза меньше Африки. 

Материк омывается двумя океанами. На востоке – Тихим океаном, а на севере, 

западе и юге – Индийским океаном. На севере выделяется два полуострова 

Арнемленд и Кейп-Йорк. Мы видим, что материк далеко находится от других 

материков. Следовательно, материк Австралия – самый удалённый материк. 

Поэтому и был он открыт позже других. 5 мин. 



 

Австралию открыли голландцы. Много сведений об этом материке собрала 

экспедиция Абеля Тасмана. Он исследовал северные и северо-западные берега 

и открыл остров, который позже назвали его именем – Тасмания. В 18 веке 

освоением южных морей занялись англичане. В 1770 году Джеймс Кук 

исследовал острова Новая Зеландия и восточное побережье материка. И 

только в конце 18 века начинается освоение материка. Это привело ещё к 

одной особенности континента. Австралия – самый малонаселённый материк. 

Там проживает 22 млн. человек. Для сравнения, в Москве – около 12 млн. 

человек. 

Большая часть материка — это пустыни - Большая песчаная пустыня и 

Большая пустыня Виктория. Поэтому Австралия – самый сухой материк 

Земли. Особенно сухо в Западной и Центральной части материка. 

И ещё одна особенность этого континента. Там обитают такие животные 

и растения, которых не встретишь больше нигде. Поэтому по праву можно 

считать, что в Австралии самый удивительный органический мир. Удивителен 

он еще и тем, что здесь на Коралловом море Тихого океана находится 

удивительный природный объект – Большой Барьерный Риф. Он состоит из 

отмерших кораллов. 10 мин. 

 

V. Закрепление пройденного материала. 

Самостоятельно дополняют фразы: 10 мин. 

Задание 1. Перед вами текст, найди главную мысль в каждом абзаце, запиши 

таблицу в тетрадь. 

Текст Главная мысль 

1.Площадь материков: 

Евразии – 54900 тыс. кв. км, 

Африка – 30320 тыс. кв. км, 

Северная Америка – 

4250 тыс. кв. км, 

Южная Америка – 

Самый______________материк 



17830 тыс. кв. км, 

Антарктида – 14110 тыс. кв. км, 

Австралия - 7687 тыс. кв. км, 

2. В Австралии выпадает наименьшее 

количество осадков 

Самый ____________ материк 

3. Огромные океанские просторы отделяют 

Австралию от Европы, Африки и Америки. 

Самый________________материк 

4. Почти половина материка не превышает 

по высоте 300 м. 

Самый ___________материк 

5. Отсутствуют вулканы, не случаются 

землетрясения 

Самый______________ материк 

6. 75 % растений и 95 % животных 

встречаются только в Австралии. Много 

животных, которые вымерли на других 

материках и сохранились только здесь 

Самый ___________материк 

 

Задание 2. Перед вами текст «Географическое положение Австралии». 

Заполните пропуски, зачитайте, что у вас получилось 

Относительно экватора Австралия расположена в _______ полушарии, 

относительно нулевого меридиана – в ____________ полушарии. Материк 

пересекает ___________ тропик. Австралия омывается _________ и _______ 

океанами и располагается в ____________, ____________ и 

___________климатических поясах. Ближе всего находится материк ________. 

Проверка. (0 ошибок – «5», 1ош. – «4», 2-3 ош. – «3»). 

VI. Подведение итога урока. 

Вопросы к учащимся. 

Просмотр листов оценивания, выставление оценок. 8 мин. 

VII. Домашнее задание. 

Австралия. Географическое положение. Стр.70-72, прочитать текст, ответить 

на вопросы. 2 мин. 

 

Абдулхаева А.П., учитель географии 

МКОУ СОШ №1 г. Нижние Серги 


